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10.

1.

12.

PENALARAN UMUM

Kunci A
Pembahasan :
Pola : x3, +2, x3, +2, x3, +2

Kunci .C

Pembahasan

Pola 1:+12, +22, 32 +42 +52

Pola 2 :+2,+ 3, +5, +7 (bilangan prima)

Kunci :C
Pembahasan

Pola 1: +5,+5, +5 dst
Pola 2 : x3,x3,x3 dst
Pola 3:-3,-3,-3dst

Kunci :D
Pembahasan

R MIFDCC

1813 96 4 3 3
Pola:-5,-4,-3,-2,-1,-0

Kunci : B
Pembahasan
CFDHFLJ TR
3 64 86 1210 20 18
Pola: x2,-2, x2, -2, x2, -2 dst.

Kunci :C
Pembahasan
Diputar 180°
Kunci ‘B
Pembahasan

Diputar 90° berlawanan arah jarum jam

Kunci :D

Pembahasan :

Hanya gambar D yang arah tombaknya

runcingnya berdekatan

Kunci :D

Pembahasan :

e  Gambar paling luar dan paling tengah
bertukar posisi dan

e kedua gambar di dalam diputar 90°
berlawanan arah jarum jam

Kunci :C
Pembahasan :
v Lingkaran pada setiap kolom bertambah

v Bingkai bergantian persegi dan belah
ketupat

v' Warna gelap dan terang bergantian
posisi searah jarum jam

v' Huruf di tengah adalah urutan huruf
sesuai dengan banyak bola

v' Bingkai huruf berbeda dengan bingkai
gambar

Kunci :D

Pembahasan

Semua ember terbuat dari plastik.

Sebagian ember mudah pecah

Semua ember yang mudah pecah terbuat dari
plastik

Kunci -]

Pembahasan

Tak satupun siswa yang terlambat tiba di
sekolah yang tidak mendapat hukuman =
semua siswa yang terlambat tiba di
sekolah mendapat hukuman

Aulia terlambat tiba di sekolah.

Aulia mendapat hukuman

13.
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Kunci E

Pembahasan :

Semua ikan mengandung—protein—yang
tinggi dicari oleh banyak orang.

Semua ikan dicari oleh banyak orang
atau

Sebagian yang dicari oleh banyak
orang adalah ikan

Kunci :C
Pembahasan
P1 : Jika Annisa berfikir jernih, maka—ia

mendapatkan-ide.

P2 . Jika Annisa-mendapatkan-ide maka
ia tersenyum bahagia.

P3: Jika Annisa berfikir jernih maka ia
tersenyum bahagia

P4 : hari ini Annisa berfikir jernih

Jadi, hari ini Annisa tersenyum bahagia

Kunci :D
Pembahasan :
P1 : Jika Amir giat bekerja maka ia-dapat

mengumptikan-tang-yang-banyak.

P2 : Jika Amir-dapat mengumpulkan-uang

yang—banyak maka ia akan melamar

gadis idamannya.

Kesimpulan 1

Jika Amir giat bekerja maka-ia-melamar
s icl

P3 : Ji i

i maka ada orang yang

kecewa

Jika Amir giat bekerja maka ada orang

yang kecewa atau

Jika semua orang tidak kecewa maka

Amir tidak giat bekerja
Kunci E
Pembahasan

Susunan yang mungkin adalah
Murni — Pretty — Nayla — Oni - Qiqi
Nayla - Pretty — Murni — Oni - Qiqi

Kunci :C

Pembahasan

Urutan yang terjadi adalah

Olahraga — mandi — ibadah — sarapan —
merapikan kamar

Kunci :D

Pembahasan

Hanif # Jafar maka Nazar juga tidak
dipilih

Leman dipilih maka Kamal dan Manaf
tidak dipilih

Jadi tersisa lhsan dan Omar

Kunci HE

Pembahasan

Indah Jihan | Gadis Heni
Mirza/Nas | Kem | Mirza/Nas | Lema
ri al ri n
Kunci @

Pembahasan
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PEMAHAMAN BACAAN DAN
MENULIS
. 32.

21. Kunci :B

Pembahasan

Ide pokok paragraf di atas terdapat pada

kalimat pertama, jadi ide pokok yang

berhubungan dengan kalimat pertama adalah

Ungkapan dalam bidang politik. 33,
22. Kunci :C

Pembahasan

Pernyataan yang sesuai dengan teks yaitu

Ungkapan dalam dunia politik sering membuat

masyarakat takut. Pernyataan itu sesuai

dengan kalimat kelima.
23. Kunci :E

Pembahasan : Simpulan yang tepat dari

teks tersebut adalah Masyarakat harus siaga

menghadapi bencana. 34.
24. Kunci A

Pembahasan

Yang lazim adalah di  antaradan di

antaranya (kata di dan antara diberi  spasi).

Fungsi di pada frasa ini adalah sebagai kata 35

depan yang menunjukkan tempat dan bukan
sebagai awalan pembentuk kata kerja pasif.
Kata diselalu ditulis terpisah saat berfungsi
sebagai kata depan dan baru ditulis serangkai
kala berfungsi sebagai awalan.

25. Kunci :B
Pembahasan
Menurut KBBI, domestikasi adalah penjinakan
hewan. Maka jawaban yang sesuai dengan
arti tersebut adalah Proses menjinakan
hewan liar untuk kepentingan hidup manusia.

26. Kunci :B

Pembahasan

Bentuk kata yang salah dalam paragraf di
atas adalah pemukiman. Karena menurut
KBBI, pemukiman adalah proses, cara,
perbuatan memukimkan. Dan pengertian itu
tidak sesuai dengan konteks kalimat dalam
paragraf tersebut.

27. Kunci :C
Pembahasan
Menurut KBBI, integrasi berati pembauran.

28. Kunci :B

Pembahasan : 36.

Kalimat dasar berpola = Inti S + Inti P +Inti O
(Opsional). Jadi kalimat dasar yang tepat dari
kalimat luas dalam soal adalah
Udara kotor menyebabkan

S P

oksigen berkurang.
0

29. Kunci A
Pembahasan
Kalimat di atas akan menjadi baku apabila
menghilangkan  kata karena.  Konjungsi

karena pada kalimat tersebut mengakibatkan 7

kalimat tersebut memiliki subjek yang tidak

jelas.
30. Kunci A
Pembahasan
Ide pokok paragraf di atas adalah Pengertian
abrasi
31. Kunci :C
Pembahasan

Pernyataan yang sesuai dengan teks adalah
Hasil kajian bahasa selalu tidak memuaskan

ADZKIX

para pemakai bahasa sehingga terus-
menerus dilakukan penelitian.

Kunci :E
Pembahasan
Permasalahan utama yang dibahas

dalamparagraf di atas adalah Kegiatan
siaga dalam menghadapi bencana

Kunci :D

Pembahasan

Kalimat tersebut akan menjadi kalimat
baku jika mengubah kata melainkan
menjadi tetapi. Hal ini karena dalam
kalimat tersebut tersebut terdapat
konjungsi korelatif. Konjungsi korelatif
adalah konjungsi yang harus digunakan
bersamaan. Yaitu konjungsi tidak hanya
berpasangan dengan konjungsi tetapi
juga.

Kunci tA

Pembahasan

Gagasan utama paragraf tersebut adalah
Radiasi ponsel memengaruhi kesehatan
manusia.

Kunci :D
Pembahasan
Gagasan utama merupakan gagasan

pokok sebuah pembahasan yang menjadi
dasar dari pengembangan sebuah
paragraf. Gagasan utama terdapat pada
kalimat utama. Demikian juga gagasan
utama paragraf pertama yang terdapat
pada kalimat utama, yaitu (1) yang
berbunyi: Apakah radiasi ponsel
memengaruhi kesehatan masih menjadi
perdebatan panjang.

Gagasan utama paragraf tersebut adalah
radiasi ponsel memengaruhi kesehatan
manusia.  Kalimat-kalimat  selanjutnya
pada teks tersebut merupakan kalimat
penjelas yang mendukung gagasan
utama, yakni kalimat (2) yaitu radiasi
ponsel mungkin menyebabkan kanker
atau menghasilkan efek karsinogenik,
kalimat (3) yaitu sinyal ponsel tidak
mengubah struktur atom pada tubuh, dan
kalimat (4) yaitu ponsel yang dibawa tidur
dapat mengganggu pola tidur.

Jadi, gagasan utama paragraf pertama
adalah radiasi  ponsel  memengaruhi
kesehatan manusia.

Kunci tA

Pembahasan

Pada Teks A terdapat informasi mengenai
sistem religi suku Kubu, Kalimat (4) di
Teks A menjelaskan bahwa suku Kubu
memercayai keberadaan setan-setan dan
dewa-dewa sebagai kebudayaan rohani
mereka. Informasi ini disebutkan di Teks
A, tetapi tidak disebutkan di Teks B. Jadi,
informasi yang disebutkan di Teks A,
tetapi tidak pada Teks B adalah sistem
religi suku Kubu.

Kunci tA
Pembahasan
Nama negara  ataupun  bangsa

seharusnya ditulis dengan huruf awal
kapital, terutama apabila terkait dengan
konteks geografisnya. Akan tetapi,
apabila kata tersebut telah ditambahkan
imbuhan awal, akhiran, ataupun awal dan
akhiran, penulisannya jadi diawali dengan
huruf kecil.

Kalimat yang ditulis secara tidak tepat
adalah Peng-Indonesia-an  kata  asing

38.

39.

40.

dilakukan untuk memperkaya bahasa
Indonesia.

Kalimat ini seharusnya dituliskan sebagai
berikut.  Pengindonesiaan kata asing
dilakukan untuk memperkaya bahasa
Indonesia. Jadi, kalimat yang ditulis tidak
tepat adalah Peng-Indonesia-an kata asing
dilakukan untuk memperkaya bahasa
Indonesia.

Kunci :D

Pembahasan

Salah satu ciri kalimat efektif adalah
struktur kalimat yang digunakan benar
antara lain harus mempunyai subjek dan
predikat yang jelas. Kalimat terdiri atas
induk kalimat dan anak kalimat yang
dihubungkan  dengan kata  hubung
penanda sebab, yaitu karena.

Induk kalimat: Permasalahan itu menuntut
penyelesaian secara interdisiplin.

Anak kalimat; Permasalahan itu cukup
pelik.

Ketika  digabungkan, anak kalimat
diletakkan sebelum induk kalimat sehingga
penggunaan tanda koma () untuk
memisahkan anak kalimat dengan induk
kalimat sudah tepat. Akan tetapi, subjek
seharusnya diletakkan di induk kalimat
sehingga jelas subjek kalimatnya. Kalimat
seharusnya:  Karena  cukup  pelik,
permasalahan itu menuntut penyelesaian
secara interdisplin. Apabila anak kalimat
diletakkan setelah induk kalimat, susunan
kalimat tetap benar seperti berikut.

Jadi, kalimat yang tidak efektif adalah
kalimat opsi Karena permasalahan itu
cukup pelik, menuntut penyelesaian secara
interdisplin. (subjek tidak jelas)

Kunci :C
Pembahasan
Gagasan pokok mempunyai nama yang
berbeda-beda ada yang menyebutnya
pokok pikiran, pikiran utama, topik utama,
gagasan utama, dan kalimat utama, tetapi
maksud yang ditanyakan tetap sama, yaitu
mengenai isi paragraf.

Trik Prakis!

Cara mencari ide pokok

e Baca kalimat pertama di
paragraf.

Pada kalimat selanjutnya setelah

kalimat pertama, ditemukan:

a. Kata rujukan (ini, itu, tersebut,
dlly

b.  Kata kunci

c.  Konjungsi antarkalima

e Jika ide pokok tidak ada di awal,
lanjutkan membaca kalimat terakhir.
Ide pokok di akhir
kalimat berbentuk kesimpulan (jadi,
oleh karena itu, dengan demikian)
dan dapat
memimpin paragraf.

e  Jika ide pokok tidak ada di awal dan
di akhir paragraf, baca keseluruhan
paragraf dan temukan kata yang
sering muncul (diulang).

Gagasan utama paragraf tersebut
adalah menjual rumah bukan perkara

awal

gampang.
Kunci :C

Pembahasan

Ide pokok paragraf di atas adalah
Mengelola keuangan dengan bentuk
investasi
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UMUM

Kunci :B

Penyelesaian

Sinonim merupakan bentuk bahasa yang
maknanya mirip atau sama dengan bentuk
bahasa lain.

Yang tidak merupakan sinonim dari kata stabil
adalah imbang.

stabil: mantap; kukuh; tenang; tetap, dll.
Imbang : setimbang; sebanding; sama

Kunci A

Penyelesaian

Ide pokok bacaan adalah ide yang mendasari
terbentuknya bacaan/ wacana. Pemahaman
terhadap ide pokok tulisan tidak terlepas dari
gagasan utama paragraf.

Kunci :C

Penyelesaian

Antonim adalah kata yang memiliki makna
berlawanan.

‘Dalam dua puluh tahun terakhir, jurang
antara orang kaya dan orang miskin di
Indonesia tumbuh lebih cepat dibandingkan
negara-negara lain di  kawasan Asia
Tenggara.

(orang kaya antonim dengan orang miskin).

Kunci :E

Penyelesaian

Amerika tidak termasuk negara kawasan Asia
Tenggara (baca paragraf ke-2).

Kunci :D

Penyelesaian

Dalam PUEBI terdapat beberapa aturan
pemakaian tanda petik. Sesuai pertanyaan,
tanda petik berfungsi sebagai pengapit
petikan langsung

Kunci :C

Penyelesaian

Berdasarkan KBBI, penulisan yang baku
adalah impor bukan inpor (paragraf kedua).

Kunci A

Penyelesaian

Judul adalah nama yang diberikan untuk
karangan. Judul berfungsi untuk menarik
minat pembaca dan sebagai gambaran isi
karangan.

Kunci :B

Penyelesaian

Arti inflasi adalah kemerosotan nilai uang
(kertas) karena banyaknya dan cepatnya
uang (kertas) beredar

Kunci :E

Penyelesaian

Kesalahan pemakaian tanda koma yang
paling menonjol pada paragraf kedua karena
pemakaian tanda koma sebelum konjungsi
sehingga.

Kunci :D

Penyelesaian

Simpulan adalah hasil dari menyimpulkan
(kesimpulan). Kesimpulan adalah ikhtisar,
pendapat terakhir yang berdasarkan pada
uraian sebelumnya.

Kunci :D

Materi : Reading Comprehension
Pembahasan

Bacaan tersebut membahas tentang cara
menjaga gigi Anda sehat (Ways to keep your

52.

53.

54.
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56.

57.

58.

ADZKIX

teeth healthy). Pernyataan ini bisa
ditemukan di paragraf kedua dan ketiga.

Kunci :C

Materi : Reading Comprehension
Pembahasan

Pernyataan tentang plak berdasarkan
bacaan tersebut kecuali: “It is not affected
by eating sweets.” Clue nya “have been
primed by frequent exposure to sugar’

Kunci :D

Materi : Reading Comprehension
Pembahasan

Kita bisa menyimpulkan satu manfaat dari
fluoride untuk gigi, yaitu memperkuat
enamel gigi (It strengthens tooth enamel.)
Clue nya ialah making them more
resistant to attack by acid.

Kunci :D

Materi : Reading Comprehension
Pembahasan

Clue nya removing plaque. Kata ‘it" di
paragraf ke 2 menunjukkan removal of
plaque

(menghilangkan  plak) mengacu ke
kalimat sebelumya.

Kunci :B

Materi : Vocabulary
Pembahasan

Scrape off / Remove: Menghapus
Dissolve: Larut

Repel: Mengusir

Rub together with: Gosok bersama-sama
dengan

Kunci :B
Materi
Comprehension
Pembahasan
Gagasan utama bacaan tersebut adalah
Wanita masa kini makin banyak yang
membuka usaha sendiri. Bisa dilihat dari
kalimat “businesses owned by women
account for more than $40 billion”.

Reading

Kunci :C
Materi : Vocabulary
Pembahasan

Excluded: Dikecualikan

Not permitted in: Tidak diizinkan dalam
Charged admission to:  Dibebankan
masuk ke.

Decorators of: Dekorator dari.

Often invited to: Sering diundang untuk.
Jadi, excluded memiliki arti terdekat
dengan not permitted in

Kunci :C
Materi
Comprehension
Pembahasan
Menurut  bacaan, Charlotte  Taylor
percaya bahwa perempuan pada 1970-an
kurang yakin tentang peluang mereka
dalam manajemen bisnis (were unrealistic
about their opportunities in business
management).

Clue nya bisa ditemukan di kalimat: “In
the 1970s women believed if they got an
MBA and worked hard, they could
become chairman of the board. Now
they've found out that isn't going to
happen, so they go out on their own”.

Reading

59.

60.

Kunci A
Materi : Vocabulary
Pembahasan

Keep tabs on: Mengawasi

Keep records of: Menyimpan rekaman
Pay the salaries of: Membayar gaji
Provide transportation for: Menyediakan
transportasi untuk

Recognize the appearance of: Mengakui
tampilan

Jadi Keep tabs on memiliki arti terdekat
dengan keep records of.

Kunci :B
Materi
Comprehension
Pembahasan
Bisnis yang dioperasikan oleh wanita
masih kecil karena mereka tidak dapat
meminjam uang dengan mudah (women
are not able to borrow money easily).

Clue nya: “especially problem in raising

money”.

Reading
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PENGETAHUAN KUANTITATIF
61. Kunci :D
Pembahasan
(a—by =a®+b?-2ab
=(12)-2(-2)
(a-b) =16
a-b=+4
62. Kunci : C
Pembahasan
a#b=a+b x(a—by
Q=3#2
=3+2x(3-2)
=3+2=5
P=5
63. Kunci :D
Pembahasan

m=(x-1)x-2)(x-3)

m> 0 (m positif)

Ambil x = 1,45

m=(145-1)(1,45-2)(1,45-3)
=(+)()0) = (+)

64. Kunci :C
Pembahasan
(1) pg=-9p
q=-9
(2) 2p+q=15
2p-9=15
p=12
Untuk menentukan p - q,
DUA pemyataan BERSAMA-SAMA cukup
untuk menjawab pertanyaan, tetapi SATU
pernyataan SAJA tidak cukup

65. Kunci : C
Pembahasan
mn*p5>0— mn*p®=(+)
m<0 — m=(-)
n*(pangkat genap) hasil pasti (+)
(m)(n)(p°) = (+)
()H)E) = (+)
Jadi yang harus negatif p.

66. Kunci : C

Pembahasan
Desa Pr Lk Total
A 6 5

(120) (100) | (220)
B 4 3

(80) (60) (140)
Total (200) (160) | (360)

Fokus awal ke perbandingan masing-masing
desa dan Total.

P=80

Q = Perempuan di Desa B = 80

67. Kunci : C
Pembahasan
Bilangan bulat antara 1 dan 200
9xm <200

- m=22
7xn <200

n£28; — n=28

m+n=>50

ADZKIX

68. Kunci :B
Pembahasan
Misal: m=3dann=1
(1) m?+n? adalah genap (benar)
(2) m2-n? adalah ganjil (salah)
(3) (m+ n)?habis dibagi 4 (benar)
(4) m2+n? habis dibagi 4 (salah)

69. Kunci : B
Pembahasan
6A A 633
8x — 8 x
50B4 5064
Sehingga A =3 dan B = 6.
P=A+B=9
Q=10
70. Kunci :D
Pembahasan
Jenis Lk Pr Total
Batik 2/3
(32)
Tidak 1/3
Batik (16)
Total 40% 60%
(32) (48) (80)
71. Kunci A
Pembahasan
/ BOC=2./BAC

£ BOC 1359 hingga 155°
Z BAC 67,50 hingga 77,50
(1) 68° (Benar)
(2) 73° (Benar)
(3) 75° (Benar)
(4) 78° (Salah)
72.  Kunci : B
Pembahasan
s+1=2r
r bisa (ganijil) atau (genap)
s pasti (ganiil) karena 2r (genap)
(1) s ganijil (Benar)
(2) r genap (Salah)
(3) s?+1genap (Benar)
“)

3+ 1 adalah bilangan bulat (Salah)
r r

4

73. Kunci A

Pembahasan

Penyiku

X0 +250=900 — x0=65°

Pelurus

x0+Q=1800
Q=180°-650= 1150

P =1250

74. Kunci : C
Pembahasan :
n terkecil =2 x3 x5 =30
P=2n-35=25
Q=25

75. Kunci T A
Pembahasan
M+K+H=21
(1) M=8danK=6
(2 M:K=4:3
H

M+K+H

Pemnyataan (1) SAJA cukup untuk

menjawab pertanyaan, tetapi pernyataan

(2) SAJA tidak cukup.

Peluang (H) = , jadi:

76.

7.

78.

79.

80.

Kunci :B

Pembahasan :

3¥adalah faktordari1 x 2 x 3 x 4 x 5
X6x7x8x9

Fokus saja ke kelipatan 3

3x6x9 2x3*
= —

y g
P = nilai y terbesar = 4
Q=5
Kunci i =
Pembahasan
Q
P
N
(1) ZQOR =1200 (Benar)

ZQOR =2./QPR
=2.600= 1200
2) £PRO =450 (Benar)
Z/ QPR = /PQO+/PRO
60° = 150+ / PRO
450 = / PRO
(3) ZRQO =300
Z/RQO =/QRO
Z RQO + / QRO+ Z QOR = 180°
2 ZRQO + 1200= 1800
ZRQO =300
4) ZPRQ =750 (Benar)
ZPRQ = ZPRO+ Z QRO
/ PRQ =450 +300=750

(Benar)

Kunci tA
Pembahasan
Orang Hari
40 - 15(-3)
40 -  12(-2)
X - 10(-2)
Perbandingan terbalik
x.8=40.12
x =60

P = tambahan pekerja = 60 — 40 = 20
Q=15

Kunci : C
Pembahas(gn
A B
(1) Au(BnC) (Salah)
(2 (AuB)nC (Benar)
(3) (AnB)uC (Salah)
4) (AnC)u((BnC) (Benar)
Kunci :D
Pembahasan
Volume = 3
(1) Panjang diagonal sisi (s) kubus
ABCD.EFGH adalah 5v/2 cm.
Diagonal s =s V2

5 \/E =s \/5

5 =sisi

(2) Luas permukaan kubus ABCD.EFGH
adalah 150 cm2,
Luas=6 x s2

150=6 x §?

s=5

Pernyataan (1) SAJA cukup untuk
menjawab pertanyaan dan pernyataan (2)
SAJA cukup.




